
ATA DA 040ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 16 DE MAIO DE 2017 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO SILVIO DREVECK 

 

Às 14h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider – Altair Silva - Ana 

Paula Lima – Antônio Aguiar – Cesar Valduga – 

Cleiton Salvaro - Dalmo Claro – Darci de Matos - 

Dirce Heiderscheidt - Dirceu Dresch – Dóia 

Guglielmi – Fernando Coruja - Gabriel Ribeiro - 

Gelson Merisio - Ismael dos Santos – Jean Kuhlmann 

- João Amin – José Milton Scheffer - José Nei 

Ascari - Kennedy Nunes - Luciane Carminatti – 

Manoel Mota - Marcos Vieira – Mário Marcondes - 

Maurício Eskudlark - Mauro de Nadal – Milton Hobus 

- Natalino Lázare – Neodi Saretta – Nilso Berlanda 

– Nilson Gonçalves - Padre Pedro Baldissera – 

Patrício Destro - Ricardo Guidi – Rodrigo Minotto  

– Romildo Titon - Serafim Venzon – Silvio Dreveck 

- Valdir Cobalchini. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Silvio Dreveck 

Aldo Schneider 

Mário Marcondes 

Kennedy Nunes 

 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – 

Cumprimenta os vereadores mirins da Câmara 

Municipal de Blumenau, presentes na Casa, 

enaltecendo o trabalho desenvolvido pela 

respectiva câmara. Comenta que na sua época de 

estudante as disciplinas que valorizavam o 

sentimento de respeito à pátria era Educação Moral 

e Cívica e OSPB.  



 Reporta-se ao pedido de autorização do 

governador do estado, sr. Raimundo Colombo, 

referente ao projeto de lei que trata da segunda 

etapa do Fundam, quando o Executivo poderá tomar 

empréstimo de até R$ 1,5 bilhão do BNDES e do 

Banco do Brasil, sendo que há previsão de 

destinação de R$ 700 mil a R$ 800 mil para os 

pequenos municípios, e de R$ 3 milhões a R$ 3,5 

milhões para municípios maiores. Assim, esses 

recursos serão divididos entre as 295 cidades 

catarinenses para poderem realizar suas obras 

necessárias e utilizar conforme a necessidade de 

cada município.  

 Também, comenta sobre projeto que se encontra 

na Casa sobre as PPPs para a manutenção das 

rodovias em função da precariedade das mesmas. 

Destaca o trabalho da Autopista Litoral Sul no 

trecho de Florianópolis a Balneário Camboriú, que 

faz no dia a dia, observando os devidos reparos 

que a mencionada empresa realiza durante a noite 

ou madrugada. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

 DEPUTADO NATALINO LÁZARE (Orador) – Demonstra 

preocupação com a prática da alíquota de ICMS 

diferenciada para os criadores de suínos nos 

estados de Santa Catarina e Rio Grande do Sul, 

informando que protocolou indicação, a ser 

encaminhada ao governo do Estado, apelando pela 

igualdade das alíquotas, sob pena da perda da 

competitividade no setor.  

 

Deputado José Nei Ascari (Aparteante) – 

Cumprimenta o deputado pela abordagem do tema e 

faz coro à sua preocupação, tendo em vista a 

importância do agronegócio para o Estado. 

 

Deputado Maurício Eskudlark (Aparteante) – 

Defende a prática da alíquota única entre os 

estados, comentando que tem sido cobrado na sua 

região a esse respeito. 

 

Deputado Antônio Aguiar (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pelo tema abordado. 

[Taquígrafa: Renata] 



 

 DEPUTADA ANA PAULA LIMA (Oradora) – Registra 

que no dia 14 de maio, foi comemorado no Brasil o 

Dia das mães, destacando que muitos filhos tiveram 

a oportunidade de retribuir o amor, o afeto que 

muitas mulheres dedicaram a seus filhos, não 

importando se são mães biológicas ou adotivas. 

 Critica os meios de comunicação, a Revista 

Veja, as Lojas Marisa e as redes sociais, por 

estar destruindo a memória de dona Marisa Letícia, 

esposa já falecida do ex-presidente Lula, que foi 

mãe, avó e esposa dedicada e que sofreu muito 

antes de morrer. Avalia como jornalismo 

desqualificado, grotesco e que apareceu após o 

depoimento do ex-presidente Lula em Curitiba na 

Operação Lava Jato.  

Finaliza ressaltando a importância do 

restabelecimento da democracia, a cultura da paz, 

do afeto e do respeito no país. [Taquígrafa: Ana 

Maria] 

  

********** 

Partidos Políticos 

 

 Partido: PT 

 DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) – 

Fala sobre a necessidade de agilizar a implantação 

do atendimento aos doentes de câncer no extremo 

oeste, mais precisamente em São Miguel d’Oeste.  

 Aponta também algumas questões importantes a 

respeito do Sistema Único de Saúde-SUS, que tem 

entre os seus princípios a atenção, a proteção e a 

assistência. Também ressalta que a legislação que 

define o SUS fala da importância das redes, do 

atendimento hierarquizado e regionalizado, da 

atenção integral e universal e da equidade, e da 

garantia de um tratamento de saúde digno às 

pessoas que não têm recursos. 

 Entende que a PEC 55, que congela os aumentos 

nos repasses de recursos à Saúde e Educação, 

comprometeu de forma grave tal atendimento, 

representando um desmonte das políticas de saúde. 

Também considera inadmissível que interesses de 



grupos privados influenciem em como o Estado 

define sua política de saúde.  

 Relata sobre a resposta ao seu pedido de 

informação que dirigiu à Secretaria de Saúde, 

detalhando o número de atendimentos e os projetos 

em andamento, o que confirmou a implantação do 

serviço de oncologia em São Miguel d’Oeste. 

Entretanto, lamenta que o andamento da implantação 

do atendimento oncológico neste município tenha 

sofrido atraso em razão da pressão direta e 

indireta de prestadores de serviço, prejudicando 

irreversivelmente àqueles que dependem desse 

tratamento para recuperar a sua saúde. Destaca que 

discutirá esta questão em Plenário e caso seja 

necessário, ingressará com as medidas judiciais 

cabíveis.  [Taquigrafa: Sara]  

  

 Partido: PP 

DEPUTADO ALTAIR SILVA (Orador) – Relata que 

esteve em reunião com o superintendente do Senar e 

o presidente da Faesc, e manifesta satisfação com 

as expectativas positivas do agronegócio com a 

realização da Expocampos, que ocorrerá em Campos 

Novos, no próximo final de semana.  

Parabeniza a Secretaria Estadual da 

Agricultura, uma vez que Santa Catarina comemora 

dez anos de reconhecimento como zona livre de 

febre aftosa sem vacinação, pela Organização 

Mundial de Saúde Animal, ressaltando que o estado 

é uma referência na sanidade animal e, assim, tem 

conquistado o exigente mercado internacional de 

carnes. Destaca que a conquista é mérito dos 

produtores, das agroindústrias e do governo do 

estado. 

Lembra que Santa Catarina é o maior exportador 

de carne suína do país e comenta a visita de uma 

comitiva da Coréia do Sul ao estado para tratar do 

comércio do produto, enfatizando que seria uma 

oportunidade excepcional para a economia 

catarinense, para os produtores rurais e para a 

geração de empregos. [Taquígrafa: Cristiany] 

 

 Partido: PP 



DEPUTADO JOÃO AMIN (Orador) – Discorre sobre a 

situação precária das rodovias do sul do estado, 

enfatizando às péssimas condições da SC-390, entre 

Orleans e Lauro Müller, e o problema de 

deslizamento de rochas, que prejudica a economia 

local.  

Relata que a SC-445, no trecho entre Içara e 

Criciúma, apresenta precariedades, mesmo com a 

promessa de autoridades estaduais de recuperá-la, 

e que a rodovia Jorge Lacerda, entre Criciúma e 

Forquilhinhas, precisa de recuperação. Comenta, 

por meio de exibição de vídeo, a necessidade das 

obras de acesso aos bairros Mina do Toco, Mina do 

Mato, Vila Doro, Naspolini e o Lote Seis, bem como 

o anel viário que une a SC-108 à SC-455. Ressalta 

que os moradores dos referidos bairros pedem uma 

alça da Rodovia Arquimedes Naspoli Filho, pois 

atualmente o acesso é feito de forma perigosa. 

Comunica que fará tais reivindicações ao Deinfra e 

à secretaria de estado da Infraestrutura, pois se 

trata de vidas humanas que devem ser preservadas.    

 

Deputado Nilso Berlanda (Aparteante) – 

Corrobora o discurso deputado, destacando a 

situação precária em que se encontram os 

mencionados trechos das rodovias. [Taquígrafa: 

Sílvia]  

 

 Partido: PSD 

 DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) – Convida os 

colegas deputados a participarem da 21ª 

Conferência Nacional dos Legisladores e 

Legislativos Estaduais, que acontecerá de 7 a 9 de 

junho, do corrente ano, em Foz do Iguaçu, no 

Paraná, salientando que o tema da conferência 

serão as grandes reformas previstas em âmbito 

federal. 

 Exibe vídeo apresentando mais uma edição do 

programa Gabinete na Rua, agora em Balneário Barra 

do Sul, sempre procurando saber quais as demandas 

da população local. 

 

Deputado Nilso Berlanda (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pela iniciativa e demonstra 



curiosidade a respeito do programa em questão.  

[Taquígrafa: Renata] 

 

 Partido: PSDB 

 DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Orador) – Faz menção 

à aprovação na comissão de Constituição e Justiça 

da admissibilidade da PEC n. 003/2017, proposta de 

emenda constitucional, chamada PEC da autonomia, 

que visa compatibilizar o conteúdo da Constituição 

Estadual em face das alterações promovidas pelo 

art. n. 166, da Constituição Federal, que 

prestigia as emendas parlamentares, com ênfase às 

destinadas à área da saúde. Destacando que na 

prática vai permitir aos deputados mais 

independência ao Poder Legislativo, para atender 

as demandas que chegam através de prefeitos e 

vereadores sem depender da boa vontade dos 

governadores.  

 Encerra dizendo que o Parlamento Catarinense 

tem que ocupar efetivamente o seu papel no Poder 

Legislativo, e que é necessário progresso 

contínuo, com a aprovação desta PEC, cada deputado 

poderá discutir com seus eleitores o destino de 

suas emendas parlamentares. 

  

DEPUTADO ALDO SCHNEIDER (Presidente) – 

Suspende a sessão até o início da Ordem do Dia.  

[Taquígrafa: Ana Maria]  

  

********** 

Ordem do Dia 

 

 DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Reabre 

a sessão e dá início à Ordem do Dia.  

 Votação da Redação Final do Projeto de Lei n. 

0022/2017. 

 Não há emendas à redação final.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada.  

Votação da Redação Final do Projeto de Lei n. 

0085/2017. 

Não há emendas à redação final.  



 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada.  

Votação da Redação Final do Projeto de Lei n. 

0089/2016. 

Não há emendas à redação final.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada.  

Votação da Redação Final do Projeto de Lei n. 

0101/2017. 

Não há emendas à redação final.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada.  

Votação da Redação Final do Projeto de Lei n. 

0349/2016. 

Não há emendas à redação final.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada.  

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0090/2017, de autoria do Governador do 

Estado, que altera a Programação Físico-Financeira 

do Plano Plurianual para o quadriênio 2016-2019, 

aprovado pela Lei nº 16.859, de 2015. 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Finanças e Tributação. 

 Em discussão.  

 Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados: Mauro de Nadal e Milton Hobus.   

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado.  

Discussão e votação em turno único da 

Admissibilidade da Proposta de Emenda à 

Constituição n. 0002/2017, de autoria do deputado 

João Amin e outro(s), que dá nova redação ao art. 

13, § 5º da Constituição do Estado de Santa 



Catarina, para vedar a alienação superior a 

quarenta e nove por cento das ações ordinárias da 

Companhia Catarinense de Águas e Saneamento S.A. 

(CASAN), que implique em troca do controle 

acionária da Companhia. 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça. 

 Em discussão.  

 Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados: João Amin, Fernando Coruja, Dirceu 

Dresch, Milton Hobus, Darci de Matos, Nilson 

Gonçalves e Maurício Eskudlark.  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado.  

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0050/2017, de autoria do Governador do 

Estado, que autoriza a doação de imóvel no 

Município de Xaxim. (regularização da unidade 

básica de saúde) 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

 Em discussão.  

 (Pausa)  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. [Taquígrafa: Sara] 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0067/2017, de autoria do Governador do 

Estado, que autoriza a doação de imóvel no 

município de Rio do Campo para instalação de 

creche municipal. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

 Em discussão.  

 (Pausa)  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado.  



Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0121/2017, de autoria da comissão de 

Constituição e Justiça, que altera o Anexo Único 

da Lei nº 16.733, de 2015, que "Consolida as Leis 

que dispõem sobre o reconhecimento de utilidade 

pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina", para dar nova denominação à Associação 

dos Deficientes Educáveis e Síndrome de Down 

(Adesd), de Joinville. 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça. 

 Em discussão.  

 (Pausa)  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado.  

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0122/2017, de autoria da comissão de 

Constituição e Justiça, que altera o Anexo Único 

da Lei nº 16.733, de 2015, que "Consolida as Leis 

que dispõem sobre o reconhecimento de utilidade 

pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina", para dar nova denominação à Irmandade 

do Divino Espírito Santo e Asilo de Órfãs São 

Vicente de Paula, de Florianópolis. 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça. 

 Em discussão.  

 (Pausa)  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado.  

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0123/2017, de autoria da comissão de 

Constituição e Justiça, que altera o Anexo Único 

da Lei nº 16.733, de 2015, que "Consolida as Leis 

que dispõem sobre o reconhecimento de utilidade 

pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina", para dar nova denominação à Sociedade 

Alfa Gente, de Florianópolis. 

Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça. 



 Em discussão.  

 (Pausa)  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado.  

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0132/2017, de autoria da comissão de 

Constituição e Justiça, que altera o Anexo Único 

da Lei nº 16.733, de 2015, que "Consolida as Leis 

que dispõem sobre o reconhecimento de utilidade 

pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina", para dar nova denominação à Associação 

para Integração Social de Crianças e Adolescentes 

Especiais, de Joinville. 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça. 

 Em discussão.  

 (Pausa)  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado.  

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0139/2017, de autoria da comissão de 

Constituição e Justiça, que altera o Anexo Único 

da Lei n° 16.733, de 2015, que "Consolida as Leis 

que dispõem sobre o reconhecimento de utilidade 

pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina", para dar nova denominação ao Grupo de 

Apoio à Prevenção à AIDS (GAPA), de Chapecó. 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça. 

 Em discussão.  

 (Pausa)  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado.  

Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0072/2017, de autoria do 

deputado Valdir Cobalchini, que denomina Luiz 

Henrique da Silveira a Rodovia do Contorno Viário 

Leste de Xanxerê/SC, trecho compreendido entre a 



Rodovia Estadual SCT-480 e a Rodovia Federal BR-

282, com extensão de 7,856 km. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Transportes e 

Desenvolvimento Urbano. 

 Em discussão.  

 (Pausa)  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado.  

Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0106/2017, de autoria do 

deputado Altair Silva e outros, que concede Título 

de Cidadão Catarinense ao sr. Luciano José 

Buligon. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

 Em discussão.  

 Discutiu a presente matéria o autor, deputado 

Altair Silva.  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado.  

Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0193/2016, de autoria do 

deputado Gean Loureiro, que declara integrante do 

patrimônio histórico, artístico e cultural do 

Estado de Santa Catarina a Associação Coral de 

Florianópolis. 

 Ao projeto foi acrescentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação, Cultura e 

Desporto. 

 Em discussão.  

 (Pausa)  

 Em votação. 

 Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado.  



Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0277/2016, de autoria do 

deputado Natalino Lázare, que altera o Anexo I da 

Lei nº 16.720, de 2015, que "Consolida as Leis que 

dispõem sobre denominação de bens públicos no 

âmbito do Estado de Santa Catarina", para 

denominar Cesar Martorano o trecho da SC-114 entre 

o acesso municipal à Vila Boava e a divisa dos 

Estados de Santa Catarina e Rio Grande do Sul. 

 Ao projeto foi acrescenta emenda substitutiva 

global. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Transportes e 

Desenvolvimento Urbano. 

 Em discussão.  

 (Pausa)  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado.  

Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0459/2015, de autoria do 

deputado Gean Loureiro, que dispõe sobre a 

obrigatoriedade de os postos de combustíveis de 

Santa Catarina informarem aos consumidores se a 

gasolina comercializada é formulada ou refinada. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Economia, Ciência, 

Tecnologia, Minas e Energia; e de Direitos 

Humanos. 

 Em discussão.  

 Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados: Fernando Coruja e Nilso Berlanda. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. [Taquígrafa: Cristiany] 

 Pedido de Informação n. 0043/2017, de autoria 

do deputado João Amin, a ser enviado ao secretário 

de Segurança Pública, solicitando informações a 

respeito da existência de diversos carros em 

péssimo estado de conservação, depositados em 

frente à Central de Polícia da Capital. 

Em discussão. 



 (Pausa)  

Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Pedido de Informação n. 0044/2017, de autoria 

do deputado Kennedy Nunes, a ser enviado ao 

secretário de Administração, solicitando 

informações sobre os imóveis de propriedade do 

governo que estão inutilizados, sofrendo 

deterioração e ação dos vândalos, situados no 

município de Joinville.  

Em discussão. 

 (Pausa)  

Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0045/2017, de autoria 

do deputado João Amin, a ser enviado ao secretário 

de Saúde, solicitando informações a respeito de 

hospitais com atendimento pediátrico, públicos e 

privados, que efetivamente possuem brinquedotecas 

instaladas. 

Em discussão. 

 (Pausa)  

Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0046/2017, de autoria 

do deputado João Amin, a ser enviado ao secretário 

de Segurança Pública, solicitando informações 

referentes aos indicadores de criminalidade por 

município e alocação dos novos policiais 

militares, considerando a recente chamada. 

Em discussão. 

 (Pausa)  

Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0047/2017, de autoria 

do deputado João Amin, a ser enviado ao secretário 



de Desenvolvimento Econômico Sustentável, 

solicitando informações a respeito da situação 

atual das obras para construção dos Centros de 

Inovação.  

Em discussão. 

 (Pausa)  

Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Moção n. 0074/2017, de autoria da deputada Ana 

Paula de Lima, a ser enviada à Escola de Educação 

Básica Professora Júlia Miranda de Souza, 

manifestando aplausos pela passagem dos seus 70 

anos de fundação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

 Moção n. 0075/2017, de autoria do deputado 

Milton Hobus, a ser enviado ao PM Nasareno Luis 

Ferreira Júnior, manifestando aplausos por sua 

atuação de perseguição e abordagem, em 

Florianópolis.   

Em discussão.  

Discutiu a presente matéria o autor, deputado 

Milton Hobus. 

Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada. 

 Moção n. 0076/2017, de autoria do deputado 

Milton Hobus, a ser enviado ao Bombeiro Voluntário 

Fabrício Iaginski, manifestando aplausos por sua 

atuação com êxito, no município de Presidente 

Getúlio. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada. 



Requerimento n. 0458/2017, de autoria do 

deputado João Amin, solicitando ao presidente do 

Deinfra, informações acerca da realização do 

alargamento e pavimentação asfáltica do acesso à 

Angelina, na SC- 281, entre os municípios de São 

Pedro de Alcântara até Angelina.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que aprovam permaneçam como 

se encontram. 

Aprovado. 

 Requerimento n. 0472/2017, de autoria da 

Bancada do PMDB, que solicita o envio de mensagem 

ao governador do estado, requerendo a retirada do 

regime de urgência, previsto nos art. n.s: 215 e 

216 do Rialesc, do Projeto de Lei Complementar n. 

0007/2017, tendo em vista já estar ultrapassado o 

prazo de 45 dias para deliberação da matéria no 

referido regime. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que aprovam permaneçam como 

se encontram. 

Aprovado. 

 Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0455/2017, de autoria do 

deputado Aldo Schneider; 0456/2017 e 0457/2017, de 

autoria do deputado José Nei Ascari; 0459/2017, 

0460/2017, 0461/2017, 0462/2017, 0463/2017, 

0464/2017 e 0465/2017, de autoria do deputado 

Maurício Eskudlark; 0466/2017, de autoria do 

deputado Cleiton Salvaro; 0467/2017, 0468/2017, de 

autoria do deputado Ismael dos Santos; 0469/2017, 

de autoria do deputado Padre Pedro Baldissera; 

0470/17 de autoria do deputado Dirceu Dresch; e, 

0471/2017, de autoria do deputado Mário Marcondes.  

Comunica, outrossim, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações n.s: 0325/2017, 

de autoria do deputado Aldo Schneider; 0326/2017, 

de autoria do deputado José Nei Ascari; 0327/2017, 

de autoria do deputado Altair Silva; 0328/2017, de 



autoria do deputado Jean Kuhlmann; 0329/2017, de 

autoria do deputado Patrício Destro; 0330/2017, de 

autoria do deputado Maurício Eskudlark; 0331/2017, 

de autoria do deputado Mário Marcondes; e 

0332/2017, deputado Natalino Lázare. 

 Antes de passarmos ao horário destinado à 

Explicação Pessoal, esta Presidência comunica a 

todos os srs. parlamentares e líderes, que 

conforme acordo tanto dos líderes das bancadas 

quando do acordo para deliberação dos vetos e que, 

na sequência, seriam deliberados os projetos em 

regime de urgência na Casa, portanto, amanhã, nós 

teremos na pauta da Ordem do Dia o Projeto de Lei 

n. 574, de 2015, de autoria do governo do estado, 

que institui o fundo garantidor das Parcerias 

Públicas Privadas de Santa Catarina e estabelece 

outras providências. E, também, o Projeto de Lei 

n. 541, de 2015, que institui o marco regulatório 

dos programas de Parcerias Público Privadas no 

âmbito do estado de Santa Catarina e estabelece 

outras providências. E, ainda, o Projeto de Lei n. 

531, que trata da alteração da Lei n. 13.334, a 

qual institui o Fundo Social.  

 Portanto, srs. deputados, diante do que foi 

acordado essa é pauta para o dia de amanhã.     

Finda a pauta da Ordem do Dia.  

[Taquígrafa: Sílvia] 

  

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Questiona o 

Projeto de Lei n. 0147/2017, que o governo 

estadual encaminhou à Assembleia Legislativa e que 

possibilitará a realização da segunda etapa do 

Fundo Estadual de Apoio aos Municípios - Fundam 2 

-, que visa investimentos como a reforma da Ponte 

Hercílio Luz e a recuperação de rodovias. 

De acordo com a proposta, o Executivo poderá 

tomar emprestado até R$ 1,5 bilhão, enfatizando 

que tal projeto deve ser muito bem analisado, 

tendo em vista os altos juros.   [Taquígrafa: 

Renata] 

 



 DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Registra que 

em data anterior, foi comemorado o Dia dos 

Assistentes Sociais, parabeniza a todos dizendo 

que são profissionais que humanizam o atendimento 

e buscam melhorias nas condições de vida do povo 

mais sofrido.  

Também cumprimenta todas as trabalhadoras e 

trabalhadores do asseio, limpeza e conservação, 

que comemoram o seu dia na presente data, 

comunicando que serão homenageados às 19h, no 

Plenarinho Paulo Stuart Wright. Convida todos os 

colegas parlamentares para prestigiarem o evento e 

o pessoal que cuida da limpeza da Alesc, e que os 

considera indispensáveis e de grande importância 

nas repartições privadas e órgãos públicos, pela 

manutenção e conservação no dia a dia de cada 

instituição e de cada órgão público. 

 Finaliza dizendo que é preciso valorizar a 

dedicação das pessoas que ajudam a tornar a 

Assembleia Legislativa do Estado de Santa 

Catarina, mais acolhedora, limpa e aconchegante. 

[Taquígrafa: Ana Maria] 

   

 DEPUTADO VALDIR COBALCHINI (Orador) – Fala 

sobre os recursos do Fundam, que são transferidos 

democraticamente aos municípios, e que agora, pela 

proposta do governo, também serão liberados para a 

conclusão da restauração da Ponte Hercílio Luz. 

Ressalta que, além de ser um dos cartões postais 

mais importantes de Santa Catarina, também será 

aberta ao tráfego, com a possibilidade de suportar 

até 20% do total de veículos que transitam nas 

demais pontes. Considera essa uma informação das 

mais importantes, porque certamente vai melhorar a 

mobilidade urbana da capital.  

 Menciona um projeto de lei encaminhado pelo 

Executivo, que foi discutido na presente data na 

Comissão de Justiça, que atribui à Suderf – 

Superintendência da Região Metropolitana -, 

competências que hoje pertencem a várias 

estruturas do governo, transformando-a numa 

supersecretaria com apenas três servidores, 

projeto esse que foi encaminhado em regime de 

urgência.  



 Pondera junto ao governo por mais tempo para 

um debate, retirando o regime de urgência, e 

apelando ao bom senso por considerar importante a 

realização de audiências públicas e a adequada 

tramitação nas devidas comissões. Lamenta que o 

exemplo do governador Raimundo Colombo, um homem 

de diálogo, não seja seguido dentro da estrutura 

do governo, e teme pelo desempenho desta estrutura 

com três pessoas, que muito provavelmente serão 

substituídas no próximo ano, alertando que este 

não é o momento adequado para o Parlamento 

deliberar sobre um assunto de tamanha magnitude.  

[Taquígrafa: Sara]     

    

 DEPUTADO SERAFIM VENZON (Orador) – Aborda a 

questão da dificuldade que têm os prefeitos, 

principalmente dos pequenos municípios do estado, 

com relação à burocracia das licitações para 

compra de materiais, especialmente remédios. 

Defende a discussão da chamada “carona de preço”, 

em que a prefeitura busca o registro de preço da 

ata de registro de concorrências ocorridas em 

outras cidades, podendo, assim, comprar produtos 

de boa qualidade por preços muito menores do que 

aqueles que se consegue em uma licitação, e também 

diminuindo o prazo de entrega. 

 

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) - Não 

havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 

encerra a sessão, convocando outra, ordinária, 

para o dia subsequente, à hora regimental. 

[Taquígrafa: Cristiany] 

 

 


